
Proprietar: . Corvin Editura de Ziar S. p. a."6 Timisoara. Administrator delegat -redacior respon- 

bil Dr. Várnay Elemér. (nregisírarea solicitatá la Trib. Timis-Torontal sub. Nr. Fi 494/1 

Szellemi Maginot-erőd 
épül Párisnak, a világosság városának 

zivében. De ez az erőd az Isten nap- 

ényes ege alatt magasodik majd és 

nem buvik meg a föld sötét gyomrá- 

ban, mint a többi támadó és védmüvek. 

em is az a rendeltetése, hogy bombá- 

kat rejtsen és a halált osztogassa, ha- 

em az, hogy mégi mélyebb, még szé- 

sebb ismeretekkel fegyverezze fel 

zokat, akik a világ minden tájáról 

összegyülekeznek olvasni, kutatni, ta- 

nulni, ujabb ismereteket szerezni a kül- 

Ura minden ágában. Lélekfojtó hadi- 

egyverkezések közepette boldogitó 

z a hir, hogy a számüzött szellem is 

Jjogot kap még olykor a Nap alatt. Még 

pedig gyönyörü, széles helyet. Tovább 

pül és uj köntöst nyer a régi hirneves 

Bibliothedgue Nationale, Franciaország 

büszkesége, a nemzeti könyvtár és kö- 

fülötte a szellemi élet otthonát fogják 

megteremteni, egy valóságos könyvtár- 

várost, ahol minden egy magasabb, 

tisztultapb gondolatkör üde levegőjét 

lelegzi. Aféle görögös Bibliopolis vi 

tágzik tehát majd ki a régi profán élel 

helyén, amelynek közepén ott ragyog 

a nemzeti könyvtár összehalmozotl! 

könyveinek, nyomtatványainak, kézira- 

tainak mesebeli kincses gazdagságával 

A világ legdusabb gyüjteménye ma a 

Bibliothegue National már közel öt mil- 

Hió kötetével, a könyvek óceánja ez a 

legendás szellemi mare magnum. És aki 

csak egyszer Is járt nagy olvasótermé: 

ben, az megállapithatta, hogy amit ott 

átott, az az egész világ tudós erőfeszl- 

téseinek kicsinyitett tükörképe. Minden 

országnak és minden kutatási ágnak a 

képviselői tevékenykednek oltt hangya- 

szorgalommal reggeltől-estig. A tudo- 

ny szent területenkivüliség, a tudo- 

mánynak nincsenek politikai határal. 

Egymás mellett ülnek ott a kinai és ja- 

án, az olasz és a spanyol, a természet- 

tudományos kutató ebécdszünetben 

meghitten cseveg az elvont teológus- 

al, deák a nagy ABC katalógus szek- 

ényeknél halkan suttog az aggal, szi- 

nészek, Nobel-dijas tudósok, szemüve- 

ges amerikai egyetemi hailgatónők, ne- 

es miniszterek, mind egyenlőkké vál- 

nak, testvérlesülnek ebben a szépsé- 

ges, meleg, bölcs atmoszferában, ame- 

lyet a könyvek világa áraszt. Akiknek 

gondolatai vannak, akiket az Igazi ha- 

iadás gondolata hevit, azok bármilyen 

messziségből is találkoznak, sohasem 

hetnek egymáshoz idegenek. Mert a 

tudás az, ami igazán összekapcsol, a 

tudás az, ami egyforma jót és haszno- 

sat jelent mindenkinek. Csakis a szel- 
lemi, lelki intelligencia lehet az, amely 

alóban előreviszi a világot és meg- 

válthat olyan korokat, amelyekben a 

lelketlen üres demogógia vált urrá. Jaj 
nnak a kornak, amelyben a müveltség 

áttérbe szorul, amelyben az igazi ész- 
kulturáltsag és felkészültség elveszti 

vezérlő szerepét. Mindig a szellem vit- 
e előbbre a világot és csakis a szellem 

uralma fogja elhozni számunkra is a 

obb időket. Ezért hat meg oly mélyen 
ennünket és ezért örvendezünk a 
essziségből is annak, hogy már épül 

pitsük ki mindenütt az omladozó szel- 
emi élet erődjeit és létesitsünk könyv- 

árakat, könyvtárvárosokat, mert csakis 
ogaiba visszatért müveltség és tudás 

jnalhasadását hozhatja meg számunk- 

tFlaneur) 

árispan az a gyönyörü könyvtárváros. 

el az, amely egy ujabb kulturkorszak 
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A Havas távirati ügynökség feltü- 

néstkeltő jelentésben számol be arról, 
hogy Franciaország miképpen vála- 

szol a német katonai készülődésekre. 

Tekintettel arra - 

vas jelentése - hogy Németország 

határaink mentén rendkivül fontos 

erőditési munkálatot folytat. ezért 

mondja a Ha- 

a francia kormány jónak lát- 

ta bizonyos biztonsági intéz- 

kedések foganatositását. 

Igy a határmenti erőditményekben 

szolgálatot teljesitő katonaság lét- 
számát emelték, jelentős számu tarta- 

lékost behivtak, azonkivül visszavon- 

Bordeauxban vasárnap felavatták 

azt az emlékmüvet, amelyet a világ- 

háboru idején elesett amerikai hősök 

emlékezetére emeltek francia földön. 
A felavatáson felszólalt Bullit, Ame- 
rika párisi nagykövete és Bonnet kül- 

ügyminiszter is. Az Egyesült Álla- 

mok párisi nagykövete a következőket 

mondotta: 
- Franciaországot és az Egyesült 

Államokat 

a béke, a szabadság és a de- 
mokrácia szent hite egyesiti. 

hogy a katasztrófát el 
Az Egyesült Allamok párisi nagykövete hitet tett a béke, 

a szabadság és a demokrácia mellett 

ták mindazokat a szabadságra szóló 

engedélyeket, amelyeket a tiszteknek 

és közkatonáknak kiadtak. Mindezek- 

nek haladéktalanul vissza kell tér- 

niök csapattestükhöz. Mindezekre az 

intézkedésekre 

évatossági szempontból elen- 

gedhetetlenül szükség volt. 

A közvéleménynek nem szabad ide- 

gesen fogadni ezeket az intézkedése- 

ket, sőt meg kell őrizni hidegvérét, 

mert ez is 
lényeges kelléke a béke bizto- 

sitásának. 

Különben is a legujabb értesülések 
szerint a nemzetközi helyzetben érez- 

megsegiti 

Most is együtt dolgozunk a béke biz- 

tositásán. Ma egy világháboru a civi- 

lizáció értékeinek összerombolását je- 

lentené. 

Bonnet külügyminiszter beszédében 
elsősorban is Roosewelt elnök tavaly 

mondott szavaira hivatkozott. ame- 

lyek szerint 
az ujvilág az óvilág segitsé- 

gére siet, 

ha arról van szó, hogy egy világka- 

tasztrófát kell elkerülni. 

- Az amerikai és a francia kor- 
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Franciaország katonai válasza 
a német készülődésekre 

A határmenti katonaság letszamát emelték eés a szabadságra vonatkozó 
engedélyeket visszavontak 

Análla légvédelmi téren hasonló lépéseket tesz 

Japán is beleszól 
az európai koniliktusba 

Tiencseni jelentések szerint a ja- 

pán hatóságok utasitották a francia 
és angol engedményes területen lakó 

japán alattvalókat, hogy 
a területeket hagyják el. 

Ennek megfelelően sok japán alatt- 
való és számos japán kiskereskedő 

már el is költözött a nemzetközi ne- 

gyedekből. 
A legnagyobb kinai ujságok egyike 

ama véleményének ad kifejezést, hogy 
európai konfliktus esetében 

Japán is szerepet vállalna 

azon egyezmények értelmében. ame- 

lyeket Olaszországgal és Németor- 

szággal kötött. Ebben az esetben a 

kinai lap szerint Japán megkisérelné, 

hogy elfoglalja a nemzetközi ellenőr- 

zés alatt álló kinai területeket. 
A Domei ügynökség jelentése sze- 

rint a japánok folytatják 

Hankeun körülzárására irá- 
nyuló hadmüveletüket. 

A japánok a Jangcse folyamtól észak- 
ra és délre nyomulnak előre hogy a 
várost teljesen bekerithessék. 

ták, hogy egy háboru milyen k 

SZERDA, 1938 szeptember ? 

de zilele de dupá Dumineca si sárbátori, 

hető javulás állott be. 

A Rador távirati iroda londoni je- 
lentése szerint a francia kormány kö- 
zölte az angol kormánnyal mindazo- 
kat a katonai intézkedéseket, ame- 
lyeket a Rajna-vonal mentén fogana- 
tositott. Londonban egyébként azt hi- 

szik, hogy az angol kormány 

különösen légvédelmi téren, 
hasonló intézkedéseket kiván fogana- 

tositani. 
Londonban tegnap Corbin francia 

nagykövet megjelent Halifax angol 

külügyminiszternél, akit szóban is 
felvilágositott a francia kormány ka- 

tonai intézkedéseiről. 

EURÓPÁT 
kerülje 

mány - mondotta Bonnet külügy- 

miniszter - sohasem fogadta el azt az 
elméletet, hogy a háboru kikerülhe- 

telten. Tisztában vagyunk a csehszlo- 
vák kérdés sulyosságával, de remél- 

jük, hogy az összes népeket átható 

békevágy és a prágai, valamint berli- 
ni kormányok higgadtsága, továbbá 

az angol kormány közbelépése elhá- 
ritják azt a veszedelmet, amely Euró- 

pát fenyegeti. 
Akármi is történjék, Fran- 

ciaország mindig betartja kö 
telezettségeit. 

A bordeauxi beszédeknek a franci 

közvéleményben nagy visszhangj 

velt. Blum Leon a Populaireben rá 

mutat arra, hogy Roosewelt elnök é 
Hull külügyminiszter beszéde 
Bullit párisi nagykövet szavai elár 

kezményekkel járhat Németország 
Az amerikai nagykövet beszédé 

nemcsak Franciaország, hanem a 
ke és a humanizmus barátjának ! 
zonyult, Nem szabad megfeledi 
arról, hogy Bullit mint 

a legnagyobb békevágyó nagy 
hatalom és a világ leg 
gabb nagyhatalmának n 
bben beszélii 

—



Nürnbergben tegnap megnyilt a 
mnémet nemzeti szocialista párt egy 

diszben uszik és a kongresszus részt- 
vevőit az egész birodalomból külön- 

vonatok hozták. Megjelent ott - a 
szovjetorosz nagykövet kivételével = 

a Berlinben akreditált diplo- 

maták teljes testülete. 

Meghivták a szomszédos 
kormányait is, akik mind képviselte- 
tik magukat. Többek között ott van 

a csehszlovák külügyminiszterium és 
miniszterelnökség egy-egy magasran- 

gu tisztviselője is. A kongresszus fo- 
lyamán Nürnbergben megjelenik 
Henlein a 

sereget sze, alset Dietrich 
birodalmi sajtólőnök fogadott. 
Hétfőn délután félnégykor meg- 
kondult Nürnberg valamennyi ha- 

rangja. A városba érkezett 

Hitler vezérkancellárt dél- 

után négy órakor fogadta a 

városházán a főpolgármester. 

A fogadásnál jelen voly Hess Rudoli 
birodalmi miniszter is. Este az ünne- 
pi csarnokban előadták Wagner Ri- 
chárdnak A nürnbergi mesterdalno- 

kok cimü operáját. 
e... ...ee...e 

Egész Egyiptomban nagy riadal- 

mat keltett, hogy Faruk király ellen 

vasárnap 
merényletet követtek el. 

A fiatal király vasárnap Alexandriá- 
ban végignézett egy uszóversenyt és 

omikor annak végeztével kiséretével 
együtt távozni akart, hirtelen revol- 

verlövés dördült el. Haruk király, aki 

sértetlen maradt, megőrizte hidegvé- 
rét és nagy részvéttel vette tudomá- 

eul, hogy két személy megsérült, Az- 

után nyugodtan visszatért palotájá- 
ee.e 

A szudetanémetek vasárnnap Cseh- 
szlovákia több városában arató ün- 

nepélyt rendeztek. Aschban Wollner 
körzetvezető az hangoztatta, hogy a 

szudetanémet kérdést csakis 
a karisbadi nyolc pont alap- 

ján lehet megoldani. 
Szerinte mindazoknak a cseheknek, 
akik 1918 után telepedtek le szudeta- 
német vidéken, el kell hagyniok a 

tartományt. Németország nem akar 

báborut, Hitler csak a szudetanéme- 

eket megillető jogokat akarja bizto- 

sitani. A karisbadi pontokban kifej- 

tett követelések a szudetanémetek 

minimális követelései. 

Runciman lord első munkatársa, 
shton Waikins vasárnap Aschban 
alálkozott Henleinnel, akivel Frank 

é viselő és Hohenlohe herces jelen- 

hetes kongresszusa. Nürnberg zászló- 

országok, 

Harangzugás közepette 
érkezett Hitler Nürnbergbe 
Megnyilt a néme! nemzeti szocialista párt kongresszusa 

A városházi fogadtatáson Hitler is 
felszólalt, aki a következőkey mon- 

dotta: 
-Ez a pártgyülés erőt fog ne- 

künk kölcsönözni az eljövendő küz- 

delmekre. Ezuttal vesznek részt elő- 

ször nagygyülésünkön Ausztria kép 
viselői. 

A császári korona visszatéré- 
se Nürnbergbe a német biro- 

dalom növekedését jelenti. 
Dietrich dr., a birodalmi sajtóbiz- 

tos az ujságirók előtt a következőket 

mondotta: 
= Nürnberg a mi politikai esz- 

méink gyakorlótere. A külföldnek 
meg kell tudnia, hogy Németország 
nemcsak katonailag, hanem politikai 

és szellemi szempontból is nagyon 

erős. 
A nürnbergi kongresszusra eddig 

másfélmillió vendég érkezett, közöt- 
tük hét ország ifjuságának képvise- 

lői. 
A kongresszus ma tartja első ér- 

demleges ülését. Ezen Hitler vezér- 

kancellár is felszólal és a nemzeti 
szocialista párthoz intéz felhivást. A 
kongresszus vasárnap, szeptember 

12-én ér véget. Aznap mondja el 
nagy érdeklődéssel várt beszédét 

Hitler v zérenedlr. 

Sziriai didák repolyeres merénylere 
Faruk egyipfomi kizrály ellen 

A király sértetlen maradt, két ember megsebesült 
ba. A rendőrség azonnal akcióba lé- 

pett és letartóztatott egy sziriai diá- 

kot. Ez kihallgatásakor elmondta, 

hogy 

nem volt szándékában a ki- 

rályra lőni. 

A dolog ugy történt, hogy a fegyver 

kiesett szomszédja zsebéből, a diák 

utánahajolt, felvette és a revolver ak- 
kor sült el. A látszat arra vall, hogy 

a diák az igazat mondja és valóban 

nem akart merényletet elkövetni. 
e 

Runciman megbízottja és Henlein 
három órán keresztül tárgyaltak 

Hitler állitólag ötven éves békét ajáni Franciaországnak 
és Angliának 

létében 

három órán keresztül tárgyalt. 

Visszatérése után Newton prágai an- 

gol nagykövettel tanácskozott, majd 
beszámolt Runciman lordnak az aschi 

megbeszélésről. Runciman lord teg- 
nap délben meglátogatta Benes köz- 

elnököt, Watkins pedig 

1 Hodzsa miniszterelnököt kereste fel, 
akinek beszámol Henleinnel és 

Frankkal folytatott megbeszéléséről 
Prágában egyes politikai körökben 

olyan hirek terjedtek el, hogy Runci- 

man lord személyes megbeszélést 
folytat majd Hitler birodalmi vezér- 
rel és kancellárral. Runciman kör- 
nyezete azonban 

ezt a hirt alaptalannak minő- 

sitette. 
Az angol lapok, amelyek Hitler és 

Henlem berchtesgaden; megbeszélé- 

sétől is döntést vártak, most azt hi- 

szik, hogy a döntésre a nürnbergi kon- 

gresszus alatt kerül sor. A Times sze- 

rint a békés megoldás érdekében a 

karisbadi nyole pontot módositani 

kell, mert a prágai kormány helyzete 
lehetetlenné válna, ha a pontokat vál- 

toztatás nélkül elfogadná. Azt hi- 

szik, hogy Henlein hajlandó volna 

engedményeket tenni, de 
nem biztos, hogy Hitler ebbe 

beleegyezik. 
A Daily Telegraph szerint az esemé- 

nyek bebizonyitották, hogy amennyi- 
ben fegyveres megoldást kisérelnének 
meg, a demokrata nagyhatalmak 

szembenéznek ezzel. 
Angliában a Trade Union munkás 

szövetség Blackpoolban tartotta nagy- 

gyülését, ahol szintén szóbakerült a 

csehszlovák kérdés, Belvin, a nagy- 

gyülés elnöke 
elismerő szavakkal szólott 

a cseh nép bátorságáról és megálla- 
pitotta, hogy ezt a népet nem szabad 

elveszni hagyni a német erőszakkal 

szemben. 

Londonban ugy tudják, hogy Hit- 
ler teljes önrendelkezési jogot fog kö- 
vetelni a szudetanémetek szamára. 

Ennek alapján történne a népszava- 
zás. Ha a cseh kormány nem egyezne 

bele a népszavazásba, akkor azt a 

szudetanémetek maguk rendezik meg 

Bogdan Victoria, egy fővárosi ke- 

reskedő huszonhárom éves felesége, 

a lakásában felakasztotta magát. Elő- 

zőleg 

a lakás összes kulcsait egy 

csomagban a cselédleánnyal 

elküldte férjének. 

az üzletbee Ugyanakkor megüzente 

urának a cseléddel, hogy a csomagot 
azonnal nyissa ki. A kereskedő a cso- 
magot felbontotta és amikor a kulcso- 

kat látta, nyomban tudta, hogy otthon 

valami baj történt. Hazasietett és az 

ajtókat felfeszitve behatolt a lakás- 

ba, ahol 

Őszi ziujdonságok 
férhszövetekben es lelőöltőkben, a legelő- 

nyösebben a legrégibb szaküzletben 

RABONG a SCHNEIDER R-T. 
TIMISOARA PIATA BRA 1 ANU sarokhelyi 
z a püspöki plotában 
a ati 

*...ev 

egy elheré féci z hatuiuc 
késszucást eített feteségén 

Béts 
Mintavásár 
1938. szeptember 11- töl 179. 

Műszaki kiállitás szeptember 18-ig 
Jelentékeny utazási kedvezmény a 

10mán, jugoszláv és magyar vasutakon, a 

német államvasuton, a Duna-hajósvonalon, 

a Fekete-tengeren, valamint a légi közle- 

kedésen. Ütlevélvizuom gratisz! A ked- 

vezményes magyar átutazási vizum a 

határon lesz megadva, a vásárigazolvány 

telmutatása elleneben. - Mindenféle fel- 

vilagositás, valamint vásarigazol- 
vány 150- reilért kaápható: 

Wiener Messe-A.G. Wien VII, 
valamint a tiszteletbelt kepviselőknél. 

ARAD: „Europa" Organizatia Nationala 
Romaána de Voiaj si Iurism, Str. 

Regina Maria No 10 
Wagons-Lits/Cook S. A. Biler 

Regina Maria No 18, 

. Societate Anonima Románá de 

Iransporturi Internafionale Schen- 

ker 6z Co, Bul. Regina Maria 9. 

: azma 
és nem hiszik, hogy azt a prágai kor- 
mány fegyveresen megakadályozná. 

Feltételezik, hogy Anglia és 
Frunciaország sem ellenzi 

majd ezt a megoldást. 

Egyes lapok azt irják, hogy a 
detanémetek képviseletet követe 

a hadseregben is. A prágai korm 

hajlandó tiszta német ezredeket 
állitani, azonban cseh vezetés alatt. 

Párisi lapok értesülése szerint 

Hitler ötven éves békét aján! au 

Franciaországnak és Amgliának arral *nm 
az esetre, ha hozzájárulnak a szude- 

tanémetek önkormányzatához és ah MI 

Belres 
hoz, hogy a csehszlovák kérdést nép- 
szavazással elintézzék. 

Az élet apró - 

feleségét holtan találta. 

A fiatal nő idegbeteg volt és való 
szinüleg emiatt követte el tettét. 
Öngyilkosságot követett el Olteami 

Lazar fővárosi gépész is, aki Bucu- 

resti közelépen a gyorsvonat elé ug 
rott, amely halálra gázolta. Tettének 
okát nem ismerik. 

régen azzal gyanusitotta feleségét 
hogy megcsalja. Emiatt a házastár 
sak között állandó volt a civakodás 

Veszekedés közben Vogel kést vet 
elő és feleségére támadt. A férfi és a 

asszony közel egy óráig dulakodtak 
Ekkor az asszony sikoltozására fi- 

gyelmesek lettek a szomszédok és le- 

fogták a férfit, aki 
harminc késszurást ejtett a 

feleségén. 

Az asszonyt haldokolva kórházba 

szállitották. ; 

ra e elten mert a lap riasz 
reket közölt,
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ország tamitói Constantan vasár- 

összeültek huszonhetedik nagy- 
ésükre, amelyen Calinescun Ar- 

mand belügyminiszter, helyettes köz- 
oktatásügyi miniszter elnökölt. Cali- 
nescu Armand nagy beszédet mon- 

dott és azt fejtegette, hogy azelőtt a 

CALINESCU ARMAND, 
közoktatásügyi miniszter 

politikai szellem a közoktatásba is be- 

tolt, állások elnyerésénél, vagy elő- 
léptetéseknél mindig akcióba léptek a 

politikai pártok. A jelenlegi rendszer 
arra törekszik, hogy 

ezen a téren az utolsó nyomo- 

kat is eltüntesse. 

Astanitók - mondotta a miniszter - 
..... 

Temesvárott a munka frontján va- 

sárnap két lelkes ünnepség zajlott le. 

Kiosztották az érmeket ama iparosok 
özött, akik a legutóbbi berlini nem- 
etközi kiállitáson sikeresen szerepel- 

és utána 

felavatták a Romania de Vest 

temesvári napilap szerkesztő- 

ségét és kiadóhivatalát. 
kereskedelmi iskola nagytermében 

délelőtt tiz órakor kezdődött az ün- 
nepség, amelynek bucurestii vendégei 

etresca Cezar a Romania napilap 
áló főszerkesztője, Molin Virgil, a 
unkakamarák országos szövetségé- 

nek elnöke, azonkivül Vladescu Ste- 

an, a vidéki hirlapirók országos szö- 

etségének elnöke voltak. A helyi ha- 

ágok képviseletében megjelent 
pe Gheorghe dr., a királyi hely- 

tartóság vezértitkára, Praporgescu 

zredes, megyei prefektus, Modreanu 
Baltescu 

Resica-müvek igazgatója, 
opsian Mihai dr. nyug. főügyész, 

otez Gheorghe munkaügyi vezérfel- 
igyelő, Hanes Traian munkaügyi fel- 
gyelő és Roscoban Gh.. munkakama- 

ai elnök. 
Topliceanu tanár az Altarul Cartii 

gyesület nevében lendületes beszéd- 

PALACE-PENSIŐ 
BUDAPEST VIL, Károly király-ut 3la. Telefon: 
416-10, 1-416-20. Központi fekvés. 50 szoba. 
inden komfort. Francia és diétás konyha. 

Calinescu miniszter mondja: [ 

Eltávolitják a tantestületből azokat, 
akik nem felelnek meg a beléjük 

helyezett bizalomnak 
A ftanitók országos nagygyűlése 

Két lelkes ünnep a munka Írontján 
Eefrescu Cezar főszerkesztő femesvári előadása 

Bánsági iparosok kitüntetléseinek kiosztása 
A Romania de Vest helyiségeinek ünnepi felavatása 

Szobák ellátás nélkül is. Időszerü árak. 

ezentul nem politizálnak, éppen ugy, 

Keréekpárolk 
Nagy választék a vezető világmárkákban 

Részletfizetésrel 
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mint ahogyan nem politizálnak a tisz- tanár, Ivan Nicolae mérnök, szer- 

tek és a birák sem. Kijelentette, hogy kesztő, Athanasiu tanár, Serbescu 
kimélet nélkül eltávolitja a tantestü- 

letből azokat, akik nem felelnek meg 
a beléjük helyezett bizalomnak. * 

Pompiliu szerkesztő, Vladesca Ste- 

z eltak alkiknek eze Petrescu 

A miniszter megállapitotta, hogy 

...... 

Imredy magyar miniszterelnök beszéde 

Cezar főszerkesztő köszönte meg. Két 
órakor ünnepi diszebéd volt. amely- 

nek szónoka Bugarin költő és Miu 

Lerca, a Vestul igazgatója volt. 

a korhatár leszállitásával utat 

akarnak biztositani a fiata- 

labb tanitói nemzedék számára. 

Magyarország 

Ezentul a kiválasztásnál csak az ér- 

dem szolgá! utmutatóul. A miniszter 

közoktatásügyi téren kétféle célkitü- 
zést ismer. A kezdő tanitók fizetésé- 

nek rendezését és a tanitoképzők nö- 

vendékeimek kulturális előkészitését. Kaposvárott vasárnap nagy gazda- 

A tankönyvekre vonatkozó rendelke- napot tartottak, amelyre mintegy 

zések révén elérték, hogy egy ABC huszezer ember sereglett össze. A 
gazdanapon hangzott el Imrédy Béla 

miniszterelnöknek előre bejelentett 
nagy beszéde, akit a kormány vala- 

mennyi tagja és mintegy száz képvi- 

selő kisért el Kaposvárra. 

A magyar miniszterelnök elsősor- 

ban Magyarország külpolitikájáról 
szólt. Hangoztatta, hogy ennek a kül- 

politikának az iránya nem változott 

meg és 
elvei az igazság és a béke. 

Magyarország barátokat szerzett és 

olyan nagyhatalmakkal, minő Olasz- 

ország és Németország, sikerült szo- 

rosabb kapcsolatokat létrehozni. A 

rómaj utazással a magyar államfér- 

fiak elérték céljukat. Nem kevésbbé 

volt fontos a németországi utazás. 
Horthy kormányzó és a német vezér- 
kancellár között a megbeszélések 

a kölcsönös bizalom és barátság 
légkörében folytak le. 
Imrédy azután kitért a Magyaror- 

szág és szomszédos államai közötti 

tánrgyalásra. Beszélt 

az utódállamok nemzetkisebb- 

ségi kérdéseinek megoldásáról 

és részletesen foglalkozott azzal, 

hogy Csehszlovákia strukturája nem- 
zetkisebbség, szempontból egészen 

könyv, amely eddig negyven lei volt, 

ezentul csak tizenöt leibe kerül. 

Calinesca Armand miniszter hódoló 

szavakkal magasztalta Őfelsége Carol 

király munkásságát az uj rendszer 

bevezetése terén és hangsulyozta, 

hogy 

az uralkodó biztositotta a 

békét és a rendet az országban. 

A miniszter beszéde után Toni, köz- 
oktatásügyi államtitkár mutatott rá 

arra, hogy a tanitóknak milyen utat 
kell követniök. 

eeee 

ben üdvözölte Petrescu Cezart. utána 
pedig Petrescu főszerkesztő, az is- 
mert nevü iró 

tartalmas és érdekes előadást 

tartott a bánsági remán iro- 

dalomról és kulturáról. 
Megemlékezett a bánsági származá- 

su nagy iróról, Popovici Banateanu 

Tonról, majd foglalkozott a többi bán- 

sági származásu irodalmi kitünőség- 
gel is, akiknek halhatatlan nevük van 

a román irodalomban. Hangoztatta, 

hogy a Romania de Vest cimü napi- 

lap országépitő feladatot kiván tel- 

jesiteni. Molin Virgil a munkakama- 
rák országos szövetségének elnöke, 

szintén beszédet mondott, majd kiosz- 
totta a dijakat a kitüntetett iparosok 
között. Felszólalt Viladescu Stefan 

szerkesztő is. 

tel ott 

kivételes megoldásra van szükség. 
Szólt a bledi konferencia hivatalos 
jelentésének ama részéről, amely Ma- 
gyarország fegyverkezési egyenjogu- 

ságára és a nemzetkisebbségi kérdés- 
ben való tárgyalások folytatására vo- 

natkozik. Ezek a tárgyalások a Ma- 

gyarország és a három kisántánt ál- 

lam viszonyának rendezésében szük- 

Délben tizenkét órakor a Romania séges 
de Vest helyiségében Tiucra Patrik feltételek megteremtésére irá- 

dr. főesperes istentiszteletet celebrált 

és utána 

Ieten áldását kérte a Roma- 
nia de Vest munkájára. 

Az ünnepi szónokok Banciulescu Ion, 

a lap kerületi szerkesztője, Stancescu 

nyulnak. 

A magyar kormányelnök azután át- 

tért a belpolitikai kérdésekre és vá- 

zolva a kormány legközelebbi mun- 

kaprogramját többek között a követ- 

kezőket mondotta: 

. ; Z 

Ovja gyermeke egészségét! 
Csak hatóságilag iertőtlenitett Sasználit iskola- 
könypelkkel vásároljon 50/ engedménnyel. 

viszonyának rendezéséhez szükséges 
leltételek megteremiése 

Nagy agrárreform megvalósitása - Az általános 
védkötelezettség javaslata 

kivételes és éppen erre való tekintet- 

MORAVETZ könyvkereskedésben. 

és a kisántáni 

A milliárdos befektetési program 

végrehajtása megkezdődött. A terve- 

zett belföldi kölesönök első részét si- 

kerrel kibocsátottuk. Legközelebb a 

kormány a parlament elé terjeszti az 

általános védkötelezettségről szóló ja- 

vaslatot. Megállapitjuk a katonai szol- 

gálati időt és átszervezzük a katonai 
előképzést. 

Célunk nem a kardcsörtetés, 

hanem a nemzeti fegyelem 

és a nemzet testi fejlődésének bizto- 
sitása. 

A magyar kormány mondotta 
azután Imrédy - harcot indit a tüdő- 

vész és a vérbaj ellen. Bevezetik a 
házasságkötés előtti kötelező orvosi 

vizsgálatot. Intézményt létesitenek a 

munkások jólétének emelésére. Fen- 

tartják és fokozzák a termelést, hogy 

minden kéz munkához jusson. Az adó- 

zás tekintetében a terheket a gyen- 
gébb vállakról az erősekre háritják át. 

Bejelentette azután Imrédy, hogy a 

kormány nagy agrárreformot valósit 
meg, amelynek célja 

a kisbirtokok számának sza- 
poritása, 

A háromszáz holdon felüli kötött bir- 
tok egyharmadát, az ötszáz holdon 

felüli szabad birtok egynegyedét 
az államnak joga lesz telepi- 

tési célokra igénybe venni. 
Szabályozzák a sajtójogot és a rész- 
vénytársaságok müködését is. Beszél! 

a zsidókérdésről és hangsulyozta, 
hogy a kormány a zsidóságot szellemi 
életének nem megfelelő és egészsé- 

gesnek nem mondható helyéről 

oly nivóra törekszik vissza- 
helyezni, 

amelyre nagy szükség volt. Beszéd 
végén a magyar miniszterelnök an. 
nak a reményének adott kifejezést 
hogy a nemzeti munka érdekében az 
összes pártok prre 

VÜULPE STEFAN ELHAGYTA 
ÜGYÉSZSÉGI FOGHAZAT. A vizsg 

biró néhány nap előtt - mint megir 
- ugy döntött, hogy erkölcsi gar. 
ellenében szabadlábra helyezi Vi 

fant a temesvári muankakamara 
nökét, A vizsgálóbíró döntése ell 
ügyészség felebbezést jelentett be 

elé került, amely jegnap togy 

felebbezéssel. Az itélőtábla a fe 
elutasitotta és elrendelte V 
szabadlábra helyezését, A v. 
tése alapján Vulpe stefan te 
elaia az ügyészségi jor 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Belfödön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lei. Házhoz való 
kézbesíitésért külön havi tiz lei. 

Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra ó0, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 
700 lei. Házhoz való kézbesités- 

ért külön havi tiz lel. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 

vállalatoknak egy évre 1200 lei 
kézbesitéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lei. 

Telefon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 

1757 szeptember 6.án 
született Lafayette 

Szeptember Ő jJoséph Paul francia 
Kedd szabadsághős, Mikor 

Ida, Zakariás, 1776-ba ameri- 
Magnus, Mihai /eban az anlet 

kai államok függet- 

lenségi mozgalma és az angol csapatokkal 

való küzdelme megkezdődött, saját hajó- 
ján sietett Amerikába. Számos jeles hadj- 

tényt vitt véghez és megnyerte Washing- 

ton barátságát is. Visszatérve Franciaor- 

szágba, a francia nép szabadságáért küz- 

dött szóval és fegyverrel. 1884-ben halt 

meg. 
1817 szeptember 6-án született Kogalni- 

ceanu. Mihai román történetiró és állam- 

férfiu. Több folyóiratot alapitott és utat 
myitott sok fiatal román irónak. Tanára 
Folt a nemzeti akadémiának. Cuza fejede- 

lera alatt kultuszminiszter és miniszter- 
elnök Jett. A jassii egyetem alapitása az 
ő nevéhez füződik. 
1859 szeptember 6-án született Vlahuta 

Alexandru román iró Plesestiben. Több 
kötet verset irt. Megjelent számos elbe- 
ezélése és Dan cimü regénye. 

Mankót kér 

egy hét éves fiu 
Hét esztendős a kis Burbai Pali. Más 

gyermek hét éves korában ilyenkor szep- 
temberben nagyon boldog, mert beirat- 

ják az iskolába. Burbai Pali, akinek ed- 
dig nem sok öröme volt az életben, a szo- 

kottnál is szomorubb. Nem játszhatott a 
többi fiuval, most pedig nem járhat ve- 
lük iskolába, Nem veheti reggelenkint 
a hóna alá a palatáblát és az ábécés 

könyvét, hogy eljárjon az első osztályba. 
Burbai Pali sánta, nem tud járni, ugy 

tologatják kicsi kocsiban Sántaságához 
hozzájárul még az is, hogy munkanél- 

küli apja kenyértelensége miatt még 
rendes és elegendő táplálékhoz sem jut és 
ezért gyenge, sápadt. Az orvos megállapi- 

totti, hogy mankó segitségével tudna 
járni és ha mozogna, talán - a kevés 
táplálék ellenére - kiprosodna az arca. 
De a szegény fiunak nincsen mankója, 
amelyből kettő kellene. 

mankója, akkor nem busulna, mert el- 

mehetne az iskolába, akár a többi fiu. 
Hét esztendős szivének minden vágyával 

a kéri a jó embereket, tegyék lehető- 
vé számára, hogy hozzájuthasson ehhez 
a mankó-párhoz. A Kunz-telepen lakik. 

ntinie-utea 48. szám alatt. A jószivü 
segitséget azonban a Déli nirar Fiadól 
atala is elfogadja számára. 

Az emberek százezrei menekültek 
a bejósolt második tájlun elől 

A pvihar ereje ajból lákat tépett ki 

Japánban tegnap páni félelem lett 
urrá a lakosságon, amely még nem fe- 
lejtette el a mult heti tájfun borzal- 
mait. A központi időjáráskutató in- 
tézet ugyanis hivatalosan közölte, 

hogy 
ujabb tájfunra van kilátás, 

amely az előjelek szerint még na- 
gyobb erejü lesz, mint a mult heti. A 
lakosság a bejelentés után nem mert 
a lakásokban maradni és az emberek 

százezrei a szabad ég alatt töltötték 

az éjszakát, Megtették az összes óvó- 
intézkedéseket, a japán hajókay a ki- 
kötőkbe rendelték vissza, nehogy 

nyilt tengeren érje utól őket a vihar. 

A tájfun a jelzett időpontban meg is 
érkezett, hatalmas ereje 

fákat tépett ki gyökerestől a 

földből 

és hirdetési oszlopokat ragadott ma- 
gával. Az áldozatok számáról még 
nem érkezett jelentés. 

Ha volna két 

- Cancicov pénzügyminiszter haza- 

érkezett. Cancicov Mircea pénzügy- 

miniszter tegnap érkezett haza kül- 

földön töltött szabadságáról .Bucures- 
tiben fogadtatására megjelent a pá- 
lyaudvaron Constantinescn Mitita 

nemzetgazdasági miniszter, Calinescu 
Armand belügyminiszter és Petrescu 

Comnen külügyminiszter. 

- Nyugalomban az egyházmegye leg- 

idősebb papja. Kerezsy György, Temes- 

szlatina nyolevanöt esztendős katolikus 
plébánosa, egyházmegyénk legidősebb 

papja nyugalomba, vonult. Ötvenöt éven 

keresztül müködött hivei között, akiknek 
nem csak papja, hanem oktatója, nevelő- 
je és tanácsadója volt. Sokat tett a köz- 
ség anyagi helyzetének emelése érdeké- 

ben 

- Meiszner Vilmos volt pékmester meg- 
halt, A temesvári társadalomban évtize- 
dek óta köztisztelt Meiszner-család leg- 
idősebb tagja, Meiszner Vilmos volt pék- 
mester, hetven éves korában hosszas 

szenvedés után meghalt. Szorgalmas, be- 
csületes munkásságban töltötte el élete 

nagyrészét, közbecsült vezetője volt ipa- 

rának és élete alkonyán nyugalomba vo- 

nulva, nagy szeretettel ápolta a zenét. 
Elismerten kitünő muzsikus volt. Rajon- 

gója volt a zenének és mint kiváló hege- 

düs évtizedeken keresztül tagja volt a 
székesegyházi zenekarnak, Szerette a dalt 

is és sokat müködött a Filharmonia- 

dalegyletben is. Gyászolják unokahugai: 

Meiszner Erna városi tisztviselő ő, Meisz- 

ner Emmy magántiesztviselőnő, továbbá 

széleskörü rokoneág, köztük a Radiszlo- 
vics- Karácsonyi- Müller. és Zsadányi- 

családok A temetés ma, kedden délután 
hat órakor megy végbe a gyárvárosi Str. 

Dacilor 4. szám alatt; gyászházból, a 

gyárvárosi katolikus temetőben levő csa- 
ládi sirboltba. Az engesztelő gyászisten- 

tisztelet holnap, szerdán neggel kilenc 
órakor lesz a gyárvárosi plébániatem- 

plomban. 

- A vasuti nyugdijasok figyelmé- 
be. Felhivjuk a vasuti nyugdijasok 
figyelmés arra, hogy a jövő évi vas- 
uti szabadjegyeik kiszolgáltatása ér- 

dekében minél sürgősebben nyutjsák 

be felbélyegzett kérvényeiket a te- 
mesvári vasutigazgatóságnál. 

- Családi esemény. Hatvany Pál báró 

nagyiparos, a Gyapjuipar adminisztrátor 
deleguejének és alelnökének családjában 
örvendetes esemény állott be Helesége, 
született Martinez de Campos Londonban, 
ahol a házaspár jelenleg tartózkodik, 
egészsége, fiunak adott életet. 

- Meghalt a vasuti baleset kis sebe- 
sültje. Megirtuk, hogy Nyerő közelében 
a motorvonat elütött egy parasztszekeret 

és Turi József huszonhat esztendős ko- 
csis a helyszínén meghalt. Lischke 
György, a béres gazdájának kilenc esz- 

tendős fia, akj életveszélyesen megsebe- 

sült, sérüléseibe a kórházban belehalt. 

.. 

tes feri szövetlekben, valam nt oültinek 

ilanellekben megérkeztek a 

- Elsőmise. Az erzsébetvárosi római 
katolikus templomban vasárnap délelőtt 
mutatta be első miseáldozatát Ochensen- 

feld Mihály ujonnan felézentelt pap. A 
mamuduktori tisztet Páter Kerl Norbert 
plébános töltötte be. 

- Külön épültebe költözik a minisz- 
terelnökség. Bucurestij jelentések sze- 

rint a miniszterelnökség, amely eddig 

a Cantacuzino palotában volt, külön 
épületbe költözik, amely 

Triumfului közelében van. 

- Népszerü Olaszországban a fajvéde- 
lem,. A Fajvédelem cimü uj olasz szemle 
harmadik száma most jelent meg. Amig 
az első számot nyolcevanezer példányban 

nyomták addig, addig a harmadik szám- 
ból már százharmincezer példányt ad- 
tak el. 

- Megölte a benzinlámpa. Vámos 
Antal negyvennyolc éves gátaljai la- 
kos néhány nap előtt egy benzinnel 
töltött lámpát vizsgálgatott. Közben 

a benzin meggyulladt és Vámos ruhái 
is tüzet fogtak. Vámos olyan sulyos 
égési sebeket szenvedett, hogy meg- 
halt. 

- Bét embert megölt a vihar. Az a 
nagy felhőszakadás, amely Galati környő 

kén pusztitott, hét ember életét követelte 
áldozatul. A vasutvonalat a vihar több 
helyen megrongálta és a háziállatok szá- 

zait ragadta magával. Roscani községben 
negyven ház rombadőlt, hég ember nyom- 

talanul eltünt. 

- Hollandia ünnepli királynőjét. 

Vilma hollandi királynő tegnap vo- 

nult be ünnepélyesen a fővárosba és 

ezzel megnyitotta azokat az ünnepsé- 

geket, amelyeket uralkodásának negy- 

venedik évfordulója alkalmából ren- 

deztek. A főváros lakossága soha nem 
tapasztalt lelkesedéssel ünnepelte ki- 

rálynőjét. 

- Halálozások. Partos Sámuel nyugal- 
mazott miniszteri tanácsos hetvenkilenc 
éves korában meghalt Kiváló vizügyi 

mérnök volt és sokáig müködött Temes- 

várott is, majd Szegeden, Eszéken és a 
budapesti földmüvelésügyi miniszterium- 

ban teljesitett szolgálatot. 1918-ban nyu- 
galomba vonult és azóta gyermekeinél élt 
Szegeden és Temesvárott felváltva. A 

halál most érte városunkban Halálát 
gyászolják gyernmekei és nagyszámu ro- 

konság. Temetése ma délután három 

órakor megy végbe a zsidó te- 
metőben. - Meghaltak még: Stelzig Fe- 
renc ötvenkilenc éves vasut; nyugdijas. 

Wolfram Borbála hetvenkét éves, Grimes 
cu Péter hetvenkét éves katonaj nyugdi- 

jas, Andresz Teréz hetven éves, Schiller 

Erzsébe született Franz harminc éves, 

Pilischer Vilma hetvennégy éves, Simon 
Ceonstantin ötvenkilenc éves munkás, Tö- 
rök László nyolevanhárom éves munkás. 

az Arcul 

Utlevél nélkül 
Jufoszlávlába 
Indulás 1938 szeptember 18-án délben 
Visszaérkezés 1938 szeptember 25-én 

délben 

Jelentkezés: 
1938 szeptember 10-én este 6 óráis 

Ihatáridő meghosszabbitás nélkül) 

Részletes program és jelentkezés 

KÖZPONTI BAK 
EUROPA meneöes irodája 

Timisoara L, Str. Alba lulia 1. Tel. 1515, 1514 

- Románia népszövetségi delegá- 
ciója. Romániáy a Népszövetség szep- 

temberi ülésszakán a következők 

képviselik: Petrescu Comnen külügy- 

miniszter, Constantinescu Mitita nem- 
zetgazdasági miniszter, Pella V., Ro 

mánia hágai követe. Póttagok lesz- 
nek: Dragomir Silviu dr. a nemzet 

kisebbségi főkormánybiztos, Crete- 

anu és Örutescu meghatalmazott mi 

niszterek és Vacarescu Elena. Sza 
értő Cotlarciue Dragos követségi tit 

kár, titkárok Igirosea és Cesianu ki 
vetségi titkárok. 

- A héten tárgyalják Spakowv bün- 

ügyét. Spakov Moti ismert ökölviv 
bünügyét ezen a héten tárgyalja a gala 
katonai törvényszék, miután a felebbvi 
teli biróság az elsőfoku itéletet megsem 
misitette. A boxbajnokot a katonai 
rendtartás értelmében őrizetbe vették és a 
tárgyalás napjáig a galatii katona fog- 
ház lakója lesz, 

Patikák éjjeli szolgálata 
KEDDEN, szeptember 6-án a szolgálati! 

beosztás a következő: 

Az I kerületben az Alba Iulia-uteában 
levő Kun gyógyszertár. 

A II, kerületben a Badea Cartan-téren 
tevő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren levő 
Roxin- gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-tér 
szám alatt levő Steaua-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer. 

tár és Hratelián Panajoth Ernő gyógy. 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

VA LKAY 
tánciskolája 

I. ker, Piafa Unirii 3 (volt Wendt- 
helyiség) szeptemőer 7ő-én 
megnyíitik. Beiratkozások: na- 
ponta d. u. 6-9-ig. Minden vasár- 
nap este 6-12-ig tánckotteria 

Hotel RIO 
Budapesten t 

Pátria-kávéház mögött.) 

1938-ban épült! 
riideg-meleg folyoviz. 
Ragyogo tisztaság. 

Mérsékelt 

ősziujdonságok Bazar Poporal KOCII 1 Népárunazban 
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IZENÖT ÉVES JUGOSZLÁVIA KI 
LYA. II. Petár, Jugoszlávia ifju kirá- 

tegnap ünnepelte meg tizenötödik 
III iletésnapját. Atyia, néhaij sanor i 

y gondos ne ben ré itette. Már 

a gyermekkorától kellett készülmie 

. gy feladatára, egy ország kormányzá- 

ál ü . Modern nevelésben részesült és aty- 
l 

ke5 mindis hangoztatta, hogy Petárnak ép- 

n ugy kell dolgoznia, mint többi osz- 

társainak és nem szabad vele kivételt 
Nemcsak gyakorlati tárgyakra ok- 
hanem nyelvekre is. Anyanyelvén 

tökélet beszél franciául, ango- 
émetül és oroszul, II. Petár királyt 
on érdeklik a gépek és külön mühe- 

van, ahol dolgozik. Igen szereti a sza- 
való tartózkodást és van saját 

rtje, amelyet maga gondoz és müvel. 
tár királyt születése napján egész Ju- 
szlávia melegen ünnepelte, 

- Ahol szivesen fogadják az ide- 

eneket. Chile kormánya elhatározta, 
gy az idegenek bevándorlását a le- 

égek szerint előmozditja. A chi- 

i miniszterelnök kijelentette, hogy 

aajra és felekeztre való tekintet nél- 
ül mindenkit befogadnak, aki dol- 

ozni akar. A bevándorló férfiak 
lőnyben részesülnek, ha nősek. A 
ándorlóknak bizonyos tőkével kell 

delkezniök. 

Uijabb birój kinevezések és áthelye- 
sek. Az igazságügyminiszterium szep- 
mber 15-ével akövetkező áthelyezéseket, 

őléptetéseket, valamint kinevezéseket 
zközölte az igazságügyi szolgálatban: 

anganu Emil buziás, járásbirót tör- 
a önyszéki biró, rangban az aradij tör- 
ényszékhez nevezte ki. Vulcu Aurelt, az 
avicaj törvényszék birájág Marosvásár- 
yre helyezte át. Russu I. Tiberiu sza- 

óbirót a temesvári második számu já- 
isbirósághoz. Stoenescu Pompiliu lugosi 

örvényszéki szavazóbirót a lugosi járás- 

iirósághoz, Popovici Petre oravicaj tör- 
ényszéki albirót abuziási járásbirósághoz 
evezték ki. Gioan dr ügyvédet az oravi- 

aj törvényszék ügyészévé, Pop Giheorgh, t p 
/ ála lippaj járásbiróság albirájává, Paica 

bnt a temesvári törvényszék birájává, 

uu alugerescu Ncolaet pedig a karánsebesi 
örvényszék birájává nevezték ki. Mihail 
mntont a temesvári második számu já- 

Hásbirósághoz. Jonas Leont a temesvári 
rvényszék albirájává, Rosca D. a resi- 

ársbirósághoz nevezték ki. 

Vigyázatlanság áldozatai. A Pa- 
Temesvár között közlekedő mo- 

onat elütött egy szekeret, ame- 

Marcu Nicu tizennégy éves fiu, 
ics Milutin huszonhat éves férfi 

Huniar Maria tizenhárom éves 

eny Sztoics Milutin kivoa 
egsebesültek. Az eddigi megállapi- 

k szerint a szerencsétlenséget a 

ér utasainak vigyázatlansága 

asznált és uj 

iankönyvek, 
iskolafüzefek és iró- 
szerek legolcsóbban be- 
szerezhetők 

könyv- és papir- 
PA P I R U S" kereskedésben, 

L. Strada Eminescu 5 szám. 

- Nyugdijazott tanitók, A közoktatás- 
miniszterium szeptember elsejével 

mos tanitót nyugdijazott. A temesi 

Iytartóság területéről a következő ta- 
,M at helyezték nyugalomba: Dobos 

1, Goreantu Aurora, Kutterer Ja- 
Miclea Iosif, Oproane Paul, Ram- 
u Patrichie, Sferdean Ioan, Szei- 

Irén, Schedivetz Erzsébet és Woldftf 
a temesvári tanitókat és tanitónő- 
Biró Lázár fólyai, Bizeria Petru det- 

Herf Jakab jánosföldei, Haman Er- 
et nagyőszi, Stifter Béla magyar- 

Tieran Alexandru voijteki 
kat Ezenkivül Grutiu Aurora, La- 
tanasia, Antoniu Tea és Weber Fe- 
lugosi tanitónőket és tanitókat. 
ca Mihal, Neamtiu Gheorghe és 
Romulus karánsebesi és Magurea- 

hai oravicai tanitót. 

- Bucsu a Józsefvárosban. A józsel- 
városi római katolikus egyházközség va- 
sárnap ülte meg templomj bucsuját. A 
plébániatemplomban Metzger Márton dr. 
prépostplébános nagymisét mondott, utá- 

na jó időben megkezdődött a Dragalina- 
téren az egész napi népszórakozás. 

- Világitó gázzal megmérgezték 

magukat. Budapesten Moskovics Fe- 

renc magántisztviselő és a felesége 
Zsigmond-utcai lakásukon világitó 

gázzal megmérgezték magukat. Mire 
tettüket felfedezték, halottak voltak. 

Bucsulevelet nem hagytak hátra és 
igy öngyilkosságuk oka ismeretlen. 

Déi i 
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Ha idejében használ TRILYSIN 

El tönteti a korpát és megerősiti a hal 

hagymákat. 

megmenti hajál 

megakadályozza a 

kopaszságot. 

Boris bolgár király és a felesége 
Angliába érkezett. 

A londoni Viktoria-pályaudvaron a 

londoni bolgár követ és Anglia szófiai 

követe - aki jelenleg Londonban tar- 

tózkodik - fogadta őket. Hivatalos 

fogadtatás nem volt, mert a bolgár 

A bolgár királyi pár r Anghab an 
az angol király vendége lesz 
A megérkezésnél hivatalos fogadtatas nem volt 

uralkodópár 

utazása magántermészetü. 

Londonban szállodában laknak, de a 

napokban Balmoralba utaznak, ahol 

György angol király és Erzsébet ki- 

rályné vendégei lesznek. 

Franciaország és Olaszország 
nem lehetnek ellenségek. Delbos volt 

francia külügyminiszter az egyik pá- 
risi lapban cikket irt az olasz-francia 

viszonyról. Azt irja, hogy Franciaor- 
szág és Olaszország elválasztott vest- 
vérek, akik nem lehetnek ellenségek. 
A Földközi-tengeren sincsenek köz- 
tük mélyreható ellentétek. Szüksé- 
gesnek tartja, hogy Franciaország és 
Olaszország között helyreálljon a 
végleges béke. 
- Zzarándoklat Máriaradnára, Szeptem- 

ber 8-án, Kisasszony ünnepén Máriarad- 
nán nagy bucsu van, amelyen elsősorban 

magyar zarándokok vesznek részt. Te- 

mesvárról ma reggel indultak el a gya- 
logos bucsusok, akik holnap este érkez- 

nek a kegyhelyre. Csütörtökön, az ünnep- 
napon, Temesvárról reggel négy órakor 
különvonat indul zarándokokkal. Ez a kü- 
lönvonat csütörtökön délután hat órakor 

indul vissza és nyolc óra után érkezik 

Temesvárra. 
- Bernetein visszaküldte Musso- 

lini kitüntetését. A Paris Soir jelen- 

tése szerint Henry Bernstein, a vi- 

lághirüű francia drámai szerző, vissza- 

küldötte Mussolininak azt a kitünte- 
tés, amelyet az régebben adományo- 

zott számára. A drámairó táviratot 

mellékelt a kitüntetéshez, amelyben 

egyebek között a következőket mond- 
ja: - Nem viselhetem ezt a kitünte- 

tést, amikor a legujabban meginditott 

fajelmélet nevében ártatlan olasz ál- 

lampolgárokat üldöznek. 
* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak E lap előfizetőinek 20 százalék en. 
gedmény 

- Halálra sebezte szerelmesét. 

Botescu Titi jasii fiatalemebr hosz- 

szabb idő óta udvarolt Ivanov Tatjá- 
na fiatal leánynak. A leány azonban 

elhidegült tőle, ami annyira elkeseri- 
tette a fiatalembert, hogy megjelent 
a leány lakásán és heves szóváltás 

után késszurásokkal megsebesitette. 

A leányt kórházba szállitották, ahol 
meghalt. Botescu Titit letartóztatták. 

Iskolakönyvek félárban ! 
Jó állapotban, mig a készlet tart kaphatók 

GALAMBOS könyvkereskedésben 

- Az Est cimü budapesti lapot 

tizenöt napra betiltották. A magyar 

belügyminiszten - mint Budapestről 

jelentik - az ország külpolitikájára 

káros cikke miatt tizenöt napra be- 
tiltotta Az Est cimü napilapot 

- Amikor a szerencsejtékosoknak 
pechjük van. Burco; Nicolae huszonöt 

éves vásári szerencsejátékos és lancu Ge. 
rat zerencsejátékos a negyedik kerületi 
Garii-utcán összeverekedtek. Burcoi ké- 
sőbb hazament a Gara-szállodában bérelt 

szobájába, ahova Iancu egy C. Aglaia 

nevü nővel együtt behatolt. Iancu késsel 

támadt Burco; Nicolaera, akit az arcán 
megsebesitett, Burcoi székkel védekezett 
és az egyik ütés C. Aglaia fejét érte, akit 

a mentők kórházba szállitottak. 

- Templomi bucsu. A IV. kerületi 
román egyházközség vasárnap ren- 
dezi szokásos templomi bucsuját. 
Mindazok a kereskedők és vásári 
árusok, akik sátrakat akarnak felál- 
litani jelentkezzenek az egyházköz- 
ségnél, Cumpanas Gheorghenál, aki 

a helybérleti ügyet intézi. 

- A spanyolországi önkéntesek 

ügye. Plymouth lord,a londoni benem- 
avatkozási bizottság elnöke a Spa- 

nyolországban levő külföldi önkénte- 
sek ügyében tanácskozott a bizott- 
ságban résztvevő államok képviselői- 
vel és megállapodott velük abban, 
hogy Hemmings, a bizottság titkára 
Burgosba utazik. A titkár tanulmá- 

nyozni fogja annak a lehetőségét, 
hogy Franco tábornok ismeretes vá- 
lasza alapján miképpen dolgozzanak 
ki uj tervet a külföldi önkénte- 
sek elszállitására. A barcelonai kor- 
mány az elszenvedett nagy vesz- 
teségek következtében rendeletet 
adott ki és közkegyelemben részesiti 
mindazokat a katonaszökevényeket. 

akik szeptember 15-ig katonai szol- 
gálatra jelentkeznek. Perpignani je- 
letés szerint öt nemzeti repülőgép, 
amellyel Rosasból bombázási körutra 
indult, francia terület fölé került, A 
légvédelmi ütegek valamennyit visz- 

szaüzték. 

taga amematnsoama 

Mersy Ferenc Petrozsény magyar, 

Vulkán csehszlovák Politzer Hona 

- A ferencrend római generálisa 

Máriaradnán. Bello Leonardo, a fe- 

renerend római generálisa - miként 

megirtuk - Erdélyben tartózkodik, 

ahol sorra látogatja a rend zárdáit és 

intézményeit. Megérkezett Mária- 

radnára is, ahol a zárdában ünnepé- 

lyesen fogadták. Megtekintette a 

rendházat, a kegytemplomot amely- 

ben misét is mondott és a kálvária- 

hegyet. A rendgenerális Máriaradná- 

ról visszautazott Rómába. 

Kiutasitott idegenek 
Ujabban a temesvári királyi helytartó- 

ság területén a következő külföldi állam- 
polgárok tartózkodási engedélyeime vonat- 

kozó kérelmeket utasitották el: 
Temesvárról: Román Margit magyar 

állampolgár, Knapp Rozália amerikai, 
Molnár Irma magyar, Kummer Anna 

amerikai, Urmáncz Emma magyar, Bal- 

la Rozália magyar, Schotzky Borbála ma- 

gyar, Kuna Eugénia magyar, Czöndör 
Róza magyar, Rényi Péter György ma- 

gyar, Takács Dánjel magyar. Havas Er- 
vin magyar, Stauber Miklós Uijkissoda 
amerikai, Stauber Erzsébet Ujkissoda 
amerikai, Angoderfer Erzsébet jugoszláv, 
Marton Ilona magyar, Serbán Vera ma- 
gyar, Simay Irén magyar, Rény, Emma 
magyar Porges Axel Richárd magyar, 
Mikes János amerikai, Balázs Antal ma- 
gyar, Bingert Julianna amerikai, Friedl 

János amerikai, Schwarz Rozália ma- 

gyar. 
Aradmegyéből: Imriceh C. Mária ma- 

gyar, Schwerthotfer Klára Világos ame- 
rikai, Minnich Zsuzsánna Szentmárton 

amerikai, Sroka Rezső magyar, Kozma 

József amerikai, Fáth Gizella magyar, 
Lelik Ilona magyar, Balassa Magdolna 

magyar, Horváth Jolanda magyar,Verbos 
Nándor magyar, Szász Erzsébet Scodor 
magyar, Hailbrunn Rozália palesztinai. 

A Bánság területéről: Szabáry László 
Pál Gátalja amerikai, Perl Irma Lugos 
magyar, Piroska Mária Ferdinándhegy 

magyar, Schmitzer Erzsébet Karánsebes- 
Tövis jugoszláv, Herczeg Ildikó magyar, 

Fitz Józset dr. magyar, Przyborsky Emi- 
lia magyar, Fitz Marianna magyar, Fitz 
Jenő magyar, Szekeres Gabriella magyar, 

Szekeres Mária és Erzsébet magyar, va- 

lamennyien Oravicáról, Miclea Anna 
Steierdorf jugoszláv, Wendlung Róza Ba- 

kova amerikai, Ortmann Miklós Gizella- 
falva amerikai, Sehmitzer Lajos Karánse- 
bes jugoszláv, Stokin Arzenie Kécsa ju- 
goszláv, Watersova Mária Resica csel, 
Watersova Milosiva Resica cseh, Ernst 
Erzsébet Jánosföld amerikai, Michulaek- 
seck Erzsébet Resica német (volt osztrák), 
Michulackseek Jaronin Resica német 
(volt osztrák). Grob Klára Toplica ma- 
gyar, Mahler Erzsébet Oravica német 
(volt osztrák), Sidon György Buziás pa- 
lesztinai, Schmutzer HElza Karánsebes 
jugoszláv, Numeczek Róza Orsova ma- 

gyar, Tenoti Nándor Kécsa magyar, 
Bschawerk Éva Merczyfalva amerikai, 
Kresin Anna Buziás amerikai Rustek 
Russthy Emilia Oravica magyar, Russthy 
Gyula Oravica magyar, Slávi József 
Knéz, Boronkay Leóna Lugos magya 

Tittai Teréz Kisszentmiklós magyar, Be 
tendorf Antal Nagyjécsa amerikai. 

A királyi helytartóság többi részébő 
Anders Erzsébee Vulkán, esehszlová 

reczki Irma Déva magyar, Haintz Árdr 

nyad magyar, 
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A külföldi alattvalók tartózko- 

dási engedélyének meghosszabbitása. 
A belügyminiszterium és a munka- 
ügyi miniszterium közleményt adtak 
ki, amely szerint mindazok a külföl- 
diek, akik ez év végéig kaptak tar- 
tózkodási engedélyt, függetlenül at- 
tól, hogy Romániában dolgoznak-e 

vagy sem, kötelesek szeptember 20-ig 

a tar zkodási engedély meghosszab- 
bitlására vonatkozó kérvényüket be- 

nyujtani. 

Időjárás. Tegnap többnyire borus 

idő volt és többször kisebb mértékben 
esett is. A hőmérő délután félnégykor hu- 

szonnyolc fok meleget mutatott. Ugyan- 

akkor Bucurestben harmincegy fok me- 
leg volt. Várható időjárás mára: felhő- 
zet, az ország nyugati felében eső és sok 

helyen zivatar, a hőmérséklet csökken. 

Később megint emelkedik gyenge észak- 
keleti, majd élénkebb délj légáramlás. 

Dentist Götz! M. szabadságáról 

visszatért és rendelését ujból meg- 
kezdte. 1. Str. Paris 2. Telefon 40-95. 

- A beiratások a IV. kerületi római ka- 
tolikus elemi fiuiskolában szeptember ti- 

zedikéig minden nap 8-12-ig és 4-6 óráig 
lesznek, Az I. osztály tanulónak: 1. ke- 
resztlevelet, 2. születés- anyakönyvi kivo- 

natot és 3. oltási bizonyitványt be kell 

mutatniok. 

- Kiveszik a kanadai ikrek man- 

duláit. Newyorki jelentés szerint a 
világhirü kanadai ötös ikrek kisebb 
orvosi mütét előtt állanak, valameny- 
nyinek eltávolitják a manduláját. 

Használt es uj tankönyvek, 
tanszerek, jegeleeéban 

eszerezhetők 

POLATSEK 
kedők a. 

A szökések nagymestere 
miudenütt tonott az elzüttött suszter és a fegtübl helyen 

sikerütt ftetartóztatása után megszükute 

Bucurestiből, a központi rabkórház- 
ból megszökött egy fogoly, aki a szö- 

kések terén már jelentős nevet szer- 

zett magának. Codaia Stefan fogarasi 

származásu cipészmester egyszerü fa- 

lusi cipész volt, mig egy szép napon 

megismerkedett egy nemzetközi szél- 
hámossal, aki rábeszélte, hogy hagy- 

ja abba a mesterségét és csapjon fel 

tolvajnak. Codaia megfogadta a jó ta- 

nácsot, külföldre szökött, hol több be- 

törést követett el. 

ták és 

Ausztriában elfog- 

a linzi fogház lakója lett. In- 

életében első izben. 
Később valóságos szakember lett a 

szökésekben, hasonlóképpen mükö- 
dött Jugoszláviában, majd pedig Gö- 

rögországban tünt fel. Itt vonaton 
szállitották őrei és Codaia a robogó 
vonat ablakán kiugorva szökött meg. 
Romániában szintén több betörést 

követett el és ezért Bucurestiben 

hosszabb szabadságvesztésre itélték. 

Amikor betegsége miatt orvosi keze- 

lésre szorult, átszállittották a közpon- 

ti kabkórházba, ahonnan ismét sike- 
rült megszöknie. 

nen szökött meg 

- sikerült kertiünnepély. A Gyárvá- 
rosi Katolikus Ifjusági Egyesület vasár- 
napi kerti ünnepélye nagyszerüen sike- 

rült. Délután hat órakor már gyülekezett 

a közönség és mire beköszöntött az eet, a 

mesésen kivilágitott kertben már jófor- 
mán nem volt hely A mulatság emelke- 
dett hangulatban, kedélyesen folyt le. 

- Szakszofont loptak és utána pezsgőz- 

tek, Ismerelen tettesek behatoltak a IV. 
kerületi Ariana kerthelyiség konyhájába, 

ahol több fiókot felfeszitettek. Az egyik 

fiókban négyezer lei készpénzt és nagyobb 
mennyiégü dohányárut találtak, amely 

Namiszlok Döme fizetőpincér tulajdonát 
képezték. Ezenkivül elvitték két muzsikus 
hangezereit is. Az ellopott hangszerek kö- 
zött van egy tizenháromezer lei értékü 

szaxofon és két klarinmét, amelynek értéke 

hétezer lei. A bőséges zsákmány örömére 

azután sonkát ettek és pezsgőztek, majd 

elmenekültek. Betörők jártak Varga Já- 
nos gyárvárosi vendéglőjében ig, ahonnan 
különböző italokat és más holmit vittek 
el nyolcezer lei értékben A betörőket a 

rendőrség keresi, 

környékén sétált. 

a réteken? 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Nta Károly Józsej 
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aordáinak méltó utódai. 

kednék. 

fojtani. 
III. rész: A vörös csillag 

1. Kebléhez szoritotta Daisyt, akiért ebben a pilla- 

Az ezrednél szinte természetesnek tartották Detban akér a legnagyobb bünie le képes lett volna 

hogy Asher Daisy közöttük él. El sem tudták Volne Pil őrmester egy alkalommal titokzetos arccal 
képzelni a helyőrséget nélküle. Annyira hozzájuk jelentette Berkemnek, hogy a előző napon laey 
tartozott. Artra nem ís gondoltak, hogy megbotrán Asher az erdő szélén egy szinessel beszélgetett. 

kozzanak rajta, amiért Barker kapitány bungalovjában aki iigyelmesen hallgatta a ladyt és tévezéban alá és oszlanak szét 
lakik. zatosan meghajolt előtte. 

Barker hiába várta előléptetését, noha már évek Barkert megrémitette az őrmester közlése. Attól 

óta teljesitett szolgálatot India északi 

és perzselőbben lángoló szerelmével. 
Daisy volt a mindene, az istensége. 

fentartás nélkül. 
sem engecdte közel hozzá. 

2. 

Beköszöntött az október, a 

hegyek között. A nap ragyogott, 
arany hömpölyögne a levegőben. 

nyukra vették az erdő kesernyés 

tenkéni sötét köd gomolygott 

(Minden jog, a forditás joga is fentartva.) 

- lehetetlenség, kapitány. Világraszóló botrány 
lenne belőle. Sárba taposnák az angol név becsüle- 
tét. Azt mondanák, hogy nem a németek a barbárok, 
hanem mi angolok vagyunk Dzsingisz kán kegyetlen 

Vigyáznunk kell a presztizs- 
re, mert mi vagyunk a világ első nemzete. Ezért nem 

cselekedhetünk ugy, ahogyan cselekednünk kellene 

és ahogyan helyünkben minden más nemzet csele 

Aznap a peshavari parancsnokságnak azt jelen 
tette Wilson ezredes, hogy ujabb lázadást sikerült el- 

határcsücské 
ben. Beletörődött sorsápba. Az évek során becsvágya 

elhalt. Azonban kárpótolta magát egyre hevesebben 

Daisynek élt. 
Ugy ragaszko 

dott hozzá, mint hivő a hitéhez. Bizott benne vakorn, 

A gyanu leghalványabb árnyékál 

legszepb hónap a 
mintha olvasztoti 

Langyos 

ficánkoltak a sárgás-barna falevelek között 
illatát, a közelgő 

elmulás szagát. Elvitték szárnyukon a hegyek közé és 
a haragos-zöld völgyekbe. A hegyek csucsáról es- 

alá, reggel 
peszkedett a mélységekben és ugy ragyogott a reá 

üző napfényben, mint ezüst tó mozdulatlan tükre. 

lelte Daisy. 

Daisy nevetett. 

fosztanál? 

Barker. 

Daisyt. 

gedte szóhoz jutni. 

szellők 

és szár 

fajtápól való. 

szétter 
Megborzadok még a 

szonöt személy megsebesült. 

Daisy gyakran egész délután az 
Egy alkalommal Barker meg nem 

állhatta, hogy megkérdezze, mit keres 

- Nem tudok ellentállni az október bübájos va- 
rázsának. Ki kell mennem, mert hiv a természet, - fe- 

- Nem értem, mi a szép a 
ben, a ropogó száraz galyakban és a 
leereszkedő ködben - jegyezte meg Barker. 

- Látszik, hogy katona vagy. Nem látod meg a 
szépséget a természetben. 
költészetet szivok magamba. 
fü titokzatos suttogását. Gyönyörü a természet. 

emel a hétköznapi életből a költészet 
magasságába. És ahogy szépségekkel betelve sétá- 
lok, mindig arra gondolok, milyen isteni 

séget tartogat számomra a viszontlátás. Ettől Is med- 

Ajkai sirásra görbültek. 
- Dehogy fosztalak meg 

tartott, hogy Daisyt magános sétáin szerencsétlenség 
érheti. Ennek okvetlen elejét kell vennie. Ebéd után, 
amikor visszatértek a kaszinóból, a 

- Be kell szüntetned sétáidat - szólt komoran. 
- Miért? - kérdezte Daisy meglepődve. 

- Embereim látták, aimnt egy hinduval 

gettél Az ilyesmi nem vezethet jóra. 

Daisy félbe akarta szakitanl, de Barker 

- Tudom, mit akarsz mondani. A hindu maga volt 

a megtestesült alázatosság. 
parányibb ellenséges szándék. 
- Ugy is volt - jegyezte meg Daisy. 
- Megengedem, hogy ez az egy a 

Megeshetik azonban, hogy fanatikus 

szines kerül az utadba, aki nem a nőt, hanem a gyü- 
lölt angolt látja benned. Gyorsan öl 

gondolattól Is, hogy valami 

történhetik veled. Szerelmünkre kérlek, szüntessd be 

Hegyiverseny Sinaiaban. Sinaiaban 
tegnap tartották meg a hagyományos he- 

gyiversenyt gépkocsik számára. A verse- 

nyen a román sport legfőbb támogatója, 
Öfelsége Carol király és Mihai nagyvaj- 

da-trónörökös is megjelentek. 

-Utasok közelharca vasuti bandi- 
tákkal. Ermihálytalva közelében a 

204. számu gyorsvonat egyik kocsijá- 

ban menetközben banditák jelentek 
meg és arra alkarták kényszeriteni az 

utasokat, hogy adják át értéktár- 
gyaikat. Az utasok és banditák kö- 
zött harc támadt, amely azzal végző- 
dött, hogy a banditák a vasuti kocsi 
tetejére huzódtak vissza és a másik 

állomásnál elmenekültek. 

- Hat embert megölt a lezuhant repü- 

lőgép, London északi részében sulyos sze- 

rencsétlenség történt.Egy katona irepülő. 

gép lezuhant és felgyuitotta azt az épü- 
letet, amelyre esett. A szerencsétlenség 
következtében hat ember meghalt, hu- 

északi szektor 

az erdőben szólt: 

lehullott falevelek- 

hegyekről 

kel, 

Az erdő magányában 
A réten elhallgatom a 

Fel- 
szinpompás 

gyönyörü- 

tőlel - életükön. kláltott fel 

hez. 

terraszra hivta 

hallok. 

beszél- 

nem en- 

távol állt tőle a leg- 

szelldebb 

a görbe kés. 

PAUL WESTERMEIER 

az UFA együttesének egyik erőssége, : 

legujabban a Manon cimü film főszer. 
alakitotta, 

MOZIK MUSORA: 

Kedd, szeptember 6. 

Apollo: A nagyváros (angol film). 

Capitol: Krisztina és a három fiu (ném 
tilm). 
Scala: Ez az éjszaka a mienk (íran 

film). 

Rivoli: A futár (francia film). 

- William, 
rosszindulatuak és gonoszok ezek a 

mint ahogy ti hiszitek. Csak bánni kell 

Hidd el, hogy amit most mondok, az ugy 
mi asszonyok Kkormányoznók Indiát, sohasem le 

itt lázadás és a hinduk lennének Őfelsége 
gesebb alattvalói. 

nem akasztófákkal és börtönökkel, 
berséggel és megértéssel kell kormányozni. 

Erre Barker nem tudott mit felelni. Összekulcsol 
kezeit és igy kérte Daisyt: 
- Szüntessd be 

Daisy. A megnyugtatásomra. 

Daisy mosolygott. 
- A te kedvedért meghozom ezt az áldozatot 

Amig a terrasszon beszélgettek, Mary a hálófi 
kéjében szunditott. 
Olybá tekintették, mint egy idegent, aki 

Késő délután hárman 
Mary és Barker. A két nő Kipling indiai történeteine 
egy-egy kötetében lapozgatott. Barker azzal szórak 

zott, hogy különpöző nagyságu füstkarikákat ereg 
tett és figyelte, miként táculnak, olvadnak egymásk 

Jóldeje ültek igy szótlanul a kertben. Egyszer! 
Mary összecsapta a könyvet és figyelni kezdett. 

- Azt hiszem, vendégeket kapunk - szólt Dai 

Daisy is letette e könyvet. 

- Csakugyan. 

Barker felállt és az ut felé nézett. 
- Az ezredes és Smith hadnagy szólt ezán 

zon. - Ilyen szokatlan időben? 

De már nem volt ideje töprengeni. 

észrevették és 
- Halló kepitány! Ujságot hozok. 

- No erre magam is 

mogta Barker. 

Egy-két perc mulva az ezredes és smith a Kert 
léptek és szivélyesen üdvözöltek a nőket. 
bungalovba sietett és egy üveg whiskyvel meg n 

hány pohárral tért vissza. 
nádfonatu asztalhoz telepedett és nélő nélk 

herpintette poharát. 

sétáidat. Tul nem élném, ha valami bajod esnék 
Daisy a férfi karjára tette kezét és komol 

ismét rémképeket látsz. Nem oly 

bennszülött 

tudni velü 
is van. 

leghüs 
Nem ágyukkal és gépfegyvere 

hanem el 

sétáidat. Az en kedvemé 

Egészen megfeledkeztek ról 
Kivül e 

5. 

ültek a kKertben: Dais 

A garnizón felőli uton hangok 

felharsant Wilson ezredes kiáltása: 

vene] vagyok - m 

Dai 

Az ezredes nyomba 

(Folyt köv.)
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árnap délelőtt tartották meg az 

zágos buzanap keretében a hely- 
kulturpalotában a temesi buza- 

upot is, amelyet a mezőgazdasági 

ra rendezett. Ezen alkalommal 
ntették a megyéből beküldött leg- 

b buzamintákat is. A kitüntetések 
sztásán részvett Ciupe Gheorghe 

ezértitkár, Praporgescu ezredes, 
yei prefektus, Modreanu tábor- 

főpolgármester, valamint nagy- 
gazdaközönség. Praporgescu 

lespretektus megnyitó beszédé- 
utalt arra, hogy Őfelsége Carol 

ály a buzaverseny kezdeményező- 
Románia buzatermelésének átlaga 
.000 vagon évente, de kivánatos, 

RMEER 

a buzatermés átlagát a gaz- 
aák modern rendszerek beve- 

zetésével még emeljék. 
zután Pavel Petru a mezőgazdasági 

1 a hmara elnöke kifejtette, hogy a há- 

ru óta a gazdák főleg a többterme- 

ere fektettek sulyt, de sok tekintet- 
m] 

KÖZGAZDASAG - z 

emesmegye első helyen ven áll 
a buzatermelés ferén 
A temesi buzanap nagy sikere 

ben elhanyagolták a jobb minőségek 
termelését. A mezőgazdasági kamara 

az utóbbi tiz évben mindemt megtett 

a jobb minőségek bevezetésére, ké- 
miai laboratóriumot tart fenn, vető- 
magvakat osztott szét és segitette a 
gazdákat a mezőgazdasági gépek be- 

szerzésénél is. 

A buzaverseny feltétlenül 

hozzájárul a termelt buza mi- 

nőségének javitására. 

Podoaba felügyelő kifejtette, hogy a 
Bánság buzája nemcsak az ország- 

ban, hanem annak határain tul is is- 

meretes kitüő minősége révén. Te- 
mes-Torontálmegye buzatermése idén 
34.000 vagon, ebből a saját fogyasz- 
tásra és a vetőmagra 14.000 vagon 
esik, tehát a kivitel céljaira 20.000 

vagon áll rendelkezésre. Ezután 

Ciupe dr. vezértitkár kiosztotta a 
pénzjutalmakat és az érmeket. A ki- 
tüntettek nevében Andrasiu Gheor- 
ghe vanár mondott köszönetet. 

Bi román-angol fizetési megállapodás. 

1 estiben aláirták az ui román-an- 

fizetési megállapodást, amely Romá- 

. ha szempontjából lényeges előnyöket tar- 

maz. A petróleumkivitelre vonatkozó 

HMAbályog változatlanul megmaradtak. A 
lmn enzá ra vonatkozó szabályok 

annyiban változtak, hogy a Nemzeti 

tni a Nemzeti Bank javára. nem pe- 
az általános kereskedelmi alap javá- 
A normális kivitel szabályai annyiban 

Itoztak, hogy a Nemzeti Bank a deviza- 
lentértékből csupán 40 százalékot kap, 
százalék felett az exportőr a szabad 
lomban rendelkezik, azt az autori- 
bankok utján értékesitheti, mig 40 
alék szintén a szabad forgalom utján 

tehát csak a husz százalékos sza- 
kvótából lehet fizetni. Az uj megál- 

s feltétlenül kedvezően hat Romá- 
Anglia felé irányuló kivitelére. 

ügyminiszterium uj jegyzéket 
zitett azokról, akik állami szálli- 

soknál nem teljesitették kötelezett- 

Bgeiket. A jegyzéken szereplő cége- 
kizárták a jövőblei közszállitások- 

tengeri ára megszilárdult. A bánsági 
onapiacon a buza irányzata változat- 

lanyha. A tengeri iránti érdeklődés 

ik és a tengeri ára megszilárdult. 

iaci árak a következők: Buza 78 ki- 

385, tengeri 345, zab 430, uj lencse 
20, takarmány árpa 350, tavaszi ár- 

i 400, korpa 270, bánsági repce 590, ká- 
szta repce 610, kismalmi liszt a 30/70-es 

mkint. Az uj vörös lóheremag 18, 
rnamag 32 lei kilónkint, 

Dego0itls- 
I Ler, Piafa Libertáti 4 sz. 

szeptember 8-án 
megnyilik. 
Minden csütörtök 9-től 12-ig, 

vuasárnap 6-tól 12-ig tánckoteria. 
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nkot illető kvótát közvetlenül kell be- 

kesithető, de csak az Angliából beho- 
cikkek megfizetésére. Gyammati cik- 

osztásból 760, nagymalmi Hszt 780 lei 

Behozatali engedélyek iránti kér- 
vények beadása. A nemzetgazdasági 

miniszterium elhatározta, hogy a ne- 
gyedik évnegyed behozatali engedé- 
lyeinek elnyerése iránti kérvényeket 
szeptember 10-től szeptember 30-ig 
kell benyujtani. Szeptember 20. után 
beadott kérvényeket már nem vesz- 

nek figyelembe. 
Ui bortörvény készül. A földmüvelés- 

ügyi miniszterium, mint már megírtuk, 
uj bortörvényt készit elő, Az uij rendelet- 

előiria a direktiermő sző ő knek 

elnek, A legnagyobb artérttés bektá 
ronként 8000 lei. Azok, akik düirekttermő 

szőlőket 1932 óta ültettek, amikor a direk- 
rekttermő ültetvényekmár tilosak voltak, 

semmiféle kártéritést nem kapnak. A 
rendelettörvény gondoskodik egy auto- 
nóm szőlészeti pénztár felállitásáról, ez 
fizeti ki a kártéritéseket és olcsó kölcsö- 
nöket ad a szőlőgazdáknak. Azonkivül 
ezen intézetnél kötelezőleg biztositan kell 
az összes szőlőbirtokokat jég és szárazság 
ellen,. A szükséges összegeket uj illeték 
kivetésével biztositják, amely hektáron- 
ként 2500 lei, direkttermő szőlőknél pe- 
dig 3500 lei lesz, 

Fejlesztik a belföldi gyapotterme- 
lést. A legfelső tixtilhivatal legutób- 

bi ülésén a belföldi gyapot termelésé- 
vel foglalkozott. Megelégedéssel vet- 
ték tudomásul, hogy a gyapottal be- 
ültetett terület a mult évi 1800 hek- 
tárral szemben 6000 hektárra emel- 

kedett. A terméseredmény kielégitő 
volt. Elhatározta a hivatal, hogy a 

gyapottal beültetett területet a jövő 
gazdasági évben 30.000 hektárra 
emelik. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyipto- 

mi font 696.90-707.94, holland forint 75.83 

-76.93 drachma 0.99, 1.05-1,1.07, német 

márka 38-39, belgas 23.53-23.87, pengő 

25, 26.50-27, török font 82-83, angol font 

679.65-690.69, pezeta - - 19.82, olasz lira 

7.A72, norvég korona 34.22-34.91, cseh ko- 

rona 4.17-4.87, leva 1.24-1.30, palesztinai 

fon, 680.34-691.38, svájci frank 31.88-32.36 
dinár 2.88-3.05. dollár 139.03-145.24. Az 
első árfolyam a vételt, a második az el- 

adást jelenti, Az árfolyamokban bentfog- 
laltatik a 38 százalékos dewizafelár. 

Borbélyszavazás a vasárnapi munka. 

szünetről, Megirtuk, hogy a munkaügyi 
miniszter minden egyes városban a bor- 
bélyok többségének elhatározásától tette 

függővé, hogy a borbélyüzletek vasárnap 

zárva tartsanak, vagy pedig vasárnap 
délelőtt nyissanak, viszont hétfőn dél- 
előtt ne dolgozzanak. Ezen ügyben Botez 

Gheorghe munkaügyi vezérfelügyelő és 

Roscoban Gheorghe munkakamarai elnök 
vezetése alatt a munkakamara helyiségé- 

ben értekezlet volt, melyen kétszáz te- 
mesvárj borbélymester vett részt. Mind- 

egyik mesternek nyilatkozatot kellett alá 
irnia, hogy melyik megoldás mellett fog- 
lal állást. A belvárosi borbélyok nagyré- 

sze a vasárnapi zárás mellett, viszont a 
külvárosi borbélyok többsége a vasárnapi 

munka mellett szavazott. A végleges 

SPORTESE 

eredmény alapján a munkaügyi vezérfel- 
ügyelőség határozza majd meg a borbély- 
üzletek vasárnap, munkaidejét, 

A méhészeti és kertészeti kiállitás 
sikere. Tegnap zárult a kolozsvári 

méhészet, kertészeti és háziipari Ki- 

állitás, amelynek nagy sikere volt. A 
kiállitáson több mint háromszáz ki- 

állitó vett részt, akik közül számosan 

aranyérmet nyertek, mig sokan ezüst 

és bronzérem kitüntetésben részesül- 

tek. Szép sikerrel zajlott le a méhé- 
szeti kongresszüs, az EGE gyümöl- 
csészeti és kertészeti szakosztályának 

alakuló gyülése, valamint az okleveles 

gazdák találkozója is. 

ENYEK : 
Románia B-csapata legyőzte 

a jugoszláv B-vaálogatott együttest 
Románia fo-jugosztávia fe 220 (2.0) 

Tizenötezer néző előtt küzdött Ro- 
mánia B-válogatott csapata a jugo- 

szláv második garnitura ellen. A Bu- 

eurestiben lejátszott mérkőzésen a 

román csapat különösen 

az első félidőben nagy fö- 

lényben volt 

és ezt a fölényt Orza váltotta be gó- 
lokra. A második félidőben a jugo- 

szlávok heves támadásokat vezettek, 

de a román csapat védelme kitünően 

muüködött és minden gólszerzést meg- 

hiusitott. A román csapat legjobb ré- 

sze a közvetlen védelem volt, de a 

szélső fedezetek is kitünően játszot- 

tak. Gain és a csatársorban Marcu 

csalódást keltettek. Megfelelő irányi- 

tás hiányában a csatársor két szárnya 
önálló akciókat folytatott és igy 

sikerült is két gólt elérni. 

A jugoszláv utánpótlás az első félidő- 

ben gyengén játszott. A csatársor tá- 

madásai nem sikerültek, a védelem 

pedig sokat hibázott. A második fél- 

időben a jugoszláv csapat feljavult, 

de a román közvetlen védelemmel nem 

tudott megbirkózni. 

Barátságos mérkőzések 

Temesvárott a Chinezul-Ilsa csapa- 

ta látta vendégül a Gloria együtte- 

sét. A Chinezul-Ilsa az első félidőben 
szépen játszott és már két góllal ve- 
zetett, de a második félidőben a fede- 

zetsor visszaesett és az aradi csapat 

fölénybe kerülve kiegyenlitett. Igy a 

mérkőzés 2:2 (2:0) arányban döntetle- 

nül végződött. Aradon a CAMT ját- 
szott az AMEFA ellen. Az aradi csa- 

pat 4:1 (2:1) arányban győzött. 

A B-iga mérkőzéseinek eredményei 
Lugsoon a Vulturi csapata 3:0 (1:0) 

arányban legyőzte a Craiován csapa- 

tát. Nagyváradon a Crisana-Sta- 
ruinta mérkőzést a Crisana nyerte 

meg 2:0 (0:0) arányban, Lupényban a 
Jiul 2:0 (1:0) arányu győzelmet ara- 
tott a Minerul ellen. Az SSMR csa- 
pata Craiovan a Rovine Grivita csa- 
patától 4:2 (1:1) arányban vereséget 

szenvedett. Az Unirnea Tricolor csa- 
pata Brassóban 3:1 (1:1) arányban 

győzött az ACFR ellen. A CFR Sime- 

ria 2:0 (0:0) arányu győzelmet ért el 

az Unirea MV csapata ellen. 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek 

és azok javitása. 

A. M. Mülley-nel 
TIMISOARA 

1, Sirada Solderer 11. sz. 

UJ KERÜLETI IFJUSÁGI REKORD 
A DISZKOSZVETÉSBEN 

Rékáson ifjusági atlétikai verseny volt, 

amelyen néhány figyelemreméltó ered- 
mény volt. Igy a diszkoszvetésben a ré- 
kási Forngács 36.70 méter eredménnyel uj 
kerületi ifjusági rekordot állitott fel. A 
sulydobásban Fabik győzött 13.20 méteres 
eredménnyel. Rudugrás: 1. Neumann 
litechnica) 312 em. 1 14.3 mp. 

A KERÜLETI BAJNOKSÁ 
MÉRKÖZÉSEI 

Az elsőosztályu bajnokság első fordu- 

lójának eredményei a következők: Vultu- 
rii-Rapid 2:2 (1:0); Bamatul-Bohn 4:2 

(3:0); Electriea-Progresul 1:0 (1:0) Jan- 
darmi-Jimboliana 2:0 (1:0). A másodosz- 
tályu bajnokság eredményei a követke- 
zők: CSNN-Ancora 6:0 (1:0); Victoria- 

Staruinta 5.4 (31); Fortuna-Dura 43 
(GA); Freidori-Cultura 9:0 (4:0); Patria- 

Juventus 6:0 (4:0). 

A FERENCVÁROS DÖNTETLENÜL 

JATSZOTT A SLAVIA CSAPATÁVAL 

A KK első döntőmérkőzésén Prágában 

a Fereneváros 2:2 (2:4) arányban döntet- 
lenül mérkőzött a Slavia együttesével, A 
második döntőmérkőzést vasárnap Buda- 
pesten játszák le. A magyar nemzeti baij- 
nokság küzdelmeinek eredményei a kö- 
vetkezők: Hungária-Phöbus 3:2 (3:1), 

Elektromos-ZSE 3:3 (3:1), Kispest-Szür- 
ketaxi 3:2 (2:1), Nemzeti-Bocskai 3.0 (2.0), 
Budaitok-SSE 2:1 (:0), Szeged FO- 
Szolnoki MAV 3:0 (2:0). 

AZ ATLETIKAI 
EURÓPA-BAJNOKSÁGOK 

EREDMÉNYEI 

Párisban bonyolitották le az Európa- 
bajnokságért az atlétikai versenyeket, 
amelyeknek eredményei a következők: 100 
méteres sikfutás: 1. Strandberg (svéd). A 
magyar Gyenes hatodik lett, Gerelyvetés: 

1. Járvinnen (finn) 76.87 méter. A magyar 
Várszegi 72.78 méteres eredménnyel har- 
madik lett. Várszegi eredménye uj ma- 
gyar rekord, Távolugrás: 1. Leichum (né- 
met) 7.65 méter. 400 méteres gátfutás: 1. 
Joye (angol) 53.1 mp. A magyar Kovács 

második lett, 400 méteres sikfutás: 1. 

Brown (angol) 47.6 mp. A magyar Görk 

a negyedik lett. Kalapácsvetés: 1. Hein 
(német) 58.47 méter. 5000 méteres sikfutá 

res sikfutás: 1. Osendarp (holland) 21.2 
mp. A magyar Gyenes ötödik lett. 800 
méteres sikfutás: 1 Harbig (német) 
perc 50.6 mp., német rekord. A magyar 
Harsányi nem jutott helyezéshez. H. 

ás: 1. Raj i (finn) 15.32 mé 
110 méteres gálutás: 



a 

zenekar. 21.30 Váradtól Brassóiz. 22.05 
* 93.45 2 z 

Rádió Katáz aasua Hétnapos olcsó gyógykura szeptember haváb 
20.30 Mezőgazdasági félóra. 21.30 Lemezek. 

es ezs 22.10 Jazz-zenekar. Báile Lipova-Lippalürede KEDD, SZEPTEMBER 6. Bécs. 18: Lemezek, 19: Hangyerseny. 20: : 
EBucuresti. 6.30: Torna. Háztartási és Szórakoztató zene. Etkezés, szoba és fürdő orvosi előirás szerint: Gloria-száll 

gyógyászati tanácsok. Utána reggeli Belgrád, 22: Hangyerseny. 3d6: Szóra- dában 840 lei, Grand-szállodában 1050 lei. Szivbajoso 
hangyerseny lemezeken, hirek. A hang- koztató zene. magas vérnyomás, érelmeszesedés, (gutaütés) máj, vese 
verseny folytatása, 18.15 Időjelzés, kultu- Milánó. 18.15: Hangverseny. 20.80: Szó- hólyag, idegrendszer, reuma, női bajok és vérszegénységbe 

szenvedő szegényebb sorsuak is igénybevehetik a csode 
) hatásu gyógyiorrások isteni adományát. Szeptember 1 

rális hirek, sport, vizállásjelentés. 18.25 rakoztató zene. 22.40: Szimfonikus hang- 
Dél hangverseny. 14.40 Időjelzés, időjá- verseny. 
rásjelentés, hirek. 14.30 A hangverseny Prága. 20.25: Szórakoztató zene. 22: állandó katonazene! 
folytatása. 1520 Különféle közlemények. Hangyverseny. 28.15: Lemezek 
17.40 a román-ijugoszláv futballmérkőzés Varsó. 18: Szórakoztató zenme. 1910: hangverseny. 21.50: Lemezek, 22.45: Szóra- , kál. 1.05: Hirek 
közvetitése Belerádból, 18.40 Grammofon. Hangyverseny. 20: Szimfonikus zene. 23. koztató zene, utána hirek közvetitése kül- Budapest II. 20: Előadás 20.30.: 
19 Időjelzés id 19.02 Lemezek ; földre. gés. 21: Oboaszámok 2135: Beeth 
szaki üzenetek. 1917 Nagy zeneszerzők . Budapest I. 7.45: Torna, Utána: gra- muüvek. 22.40: Hirek. 
imporéréi, 20 Orosz operákból, 20.25 Gram- SZERDA, SZEPTEMBER 7. motos 1120 és 11.45 Felolvasás, 13 Déli Bécs. 19.30: Lemezek 21.830: Han 
mofon. 2055 Felolvasás. 2120 Rádiózene- Bucuresti: 6.30: Ritmikus torna, rádió- harangszó közvetitése az Egyetemi-tem- seny 23.30: Szórakoztató zene. A 
kar. 22 Sport, hirek. 2220 Rádiózenekar. hiradó reggeli hangverseny, háztartási, plomból, 13.05: Hegedüjáték. 18.45: Hirek. Belgrád. 22.30: Szórakoztató zene 2 
23 Zenekari szórakoztató játék. 2845 orvosi tanácsok, 18. Időjelizés időjárás, 14: Zenekari hangverseny 15.35: Hirek. Hangverseny. 
Hiürek németül és franciául, kulturális hirek sport, vizállásjelentés. 1715: Diáktélóra 17.45: Hirek, 18: Leme- Milánó. 1815: Tánczene. 20.30: Szórak 
Budapest I. 745: Torna, utána hang- 18.10: Deli hangverseny közvetitése, Köz zek. 18.30: Előadás. 19: Sándor György két. tató zene 22: Opera. 

lemezek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás, ben: Sporthireknek adása. 18.40. Gramo- manuálos Moor:zongorán játszik 19.30. FPrága. 19.20. Szimfonikus zene. 283 
18.05 Enekkari hangerseny. 14 Lemezek. fonlemezek. 1415: Hirek, időjárásjelentés Előadás 20: A három Erkel. Rádióábránd Lemezek. 28.30. Hangverseny, 
i70 Asszonyok tamácsadója. 1745 Hirek. rádióhiradó. 14.30: Gramofonlemezek, 15: előadása, 21.50: Hirek, 22.10: Szalonzene- Varsó, 18: Lemezek. 19.10: Hangy 
18 Cigányzene. 18.30 Felolvasás 19.20 Hirek. 16.45: Előadás, 19.17: Lemezek 20.05 kar hangversenye. 28: Jazz-band. 28.35: seny. 20: Szórakoztató zene 23: Kama 
Eszak és délamerikai dalok. 20 Szalon- I Szórakoztató zene. 21.20. Szimionikus ] Beszélgetés 24.10. Cigányzenekar muzsi- ! zene. 

ie 
aplirdsté t felvese erleti z 1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei Apróhírdetéseket lelvesz: Negyedik kerűlet Marsch-tra iata 1. 7 atlani : S- , aja BDadea z z . z. . A . . ; . 8 - Kardos-tratik, Piata Traian (szerb templom mellett) A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig is lel Piala Küttl - Nógrády-trafik, Tivoli melleit - Olariu-trafik, 
Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület 

Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal- 

góczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-490 
tLegolcsóbb hirdetés : leggyorsabberedmény 

Butorozott szoba Malmosok! : elegáns, esetleg házaspárnak, teljes el- Turbiná izimalom 10 jára kitüné Alkalmazás látással is, kiadó. IV. Strada Mircea a om áolal 
zmn 

beszerelve. likvidálás miatt tőkee Voda 3. 2320, ! 
= szakembernek eladó. Jelenleg; tul jdonl 

Szobaleány v.tellv bét r o sok 80 éve birják. Motormalom 5 
ió bizonyitvánnyai azonnal felvétetik. IV. hallos kéet terraszos lakás októberre ki Philips, Körting, Hornyion remán nagyközségb düli kerület, Sir. Mircea Voda 3. z28) adó Cetate, Bulev. Regina Maria 15 (A stb. telepes, autoakku. ré- en e z főposta közelében.) (2406) vámkörlettel bérbeadó, z egye szére telep nélkül és villany- lll 
l Ti Ügyes tlénge Piata Kiadó áramnak, Eredeti gyári áron leldbirtokok f vesz mis-nyomda. I. kerület, e hatszobás összkomtfortos, központi fütés- skényelmes részlettizetésre Kardos, II, Str. Stefan cel Mare 4. (24 
Bratianu 3. ) sel, meleg vizzel biró modern lakás, 

Megbizható egyedülálló villában, parkirozott kerttel. Családi házat 
ügyes bejáró takaritónőt délelőttre kere- I., Bul. Diaconovici Loga. 45. 2421) keresek megvételre, lehetőleg a III, 
sek, Jelentkezés délelőtt, IV. kerület, Str. - - IV. kerületben. Pontos ajánlatokat a 
Hmanuel Gajdu 16. eg) Ada-Kalehról Rahát a adóba kérek 100-150 ezer kész 
Régi ékszereket, brilliáns köveket, aranylogat, (szultánkenyér) Jimbolia-Zsombolya jeligére. (Közvetitők kizárva.) 

zálogjegyet ujból magas áron vásárol Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, 
„ORA FIXA cég IV., Strada I. C. Bratianu 31 to és kimérve vagy .egee r 

szél kivitelü csoma, szeri 

nagyobb darab óá : ólmot, Különféle 
Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44- ócska ólomcsöveket a legmagasabb áron oezesa zzza 

Allást keres Különlegesség Lei 60 - Lokum Lel 86- árban, veszünk. Sörétgyár, Timisoara (Bulev. Ce. Társat postán vagy vasuton prompt szállít tatii 97) Vasbeton torony a Becskereki- Eer gy bsszekbögtéselkl gel 

Privát idősebb ápolónő Maiics Miály uton, Telefon 19-48. (2403) ző n Ték ; el Tendel 
ajánlkozik privát beteg mellé, esetleg Orsopa ztor zó, eő 

lozónőnek eveneélkedő ur vagy urinő Depozit de Rachat dela Ada-Kaleteljesen uj m lófa ebédlő é 
mellé. Erdeklődni III. kerület, Strada P askale teljesen uj modern dióla ebédlő és egy rendelkezésre álló összeg megi 

dobeséu 68, a házmestennél. (2430) diófa hálószoba, garantált prima kivitel- „Tőke biztositva? jeligere. Odobesén a 7 ben olcsón eladó Ef kerület, Stada D0- iztositva" jeligére a kiadóba 
Házmesteri Adás-vétel robantilor 1. 2407) : 

állást keres magános nő, központi fütés- - : 
hez is értek, kert kezelését is vállalom - : Uj modern ház 1 éves 
I kerület, Sirada Memorandulu 57. Füszerüzlet , a tanitóképző mellett három parkettás diákleányt teljes ellátásra vállal uric 
szám. (24835) berendezéssel, raktár és pince, jó vevő obával, előszobával, folyosóval, türdő- lád. III kerület, Sír, Putna 114 (24 

- - körrel 180.000 leiért házzal együtt eladó. szobával, konyhával, élelmiszorkamrá- 

Ha szép akáar lemmni k Cim a kiadóban. C429) val és pincével. vizvezetékkel, villannyal, Kovács Gheorghe 
Fehér háló telefonnal, rádiófelszereléssel és a kapu s'a pierdut buletinul rosu, gasitorul e 

ezel aae és egy modern mély gyermekkocsi, jókar- automatikus felnyitására szolgáló beren- rugat a'l preda la politie.. 
jelo nudori eb és ban levő, eladó. III. kerület, Strada Put- dezéssel, olcsón eladó. Információt: Kor- 

Kapható kigalola na 14. szám, ; 2482) mányszéki épület, III. em. ajtó 1. (2424) 
S 

Városi gyógyszertárban marmna 
ekete Sashoz" I., Piata l. C. Bratianu i / 

emz r. Wernernée 
irancia nyelviskolája megnyilt! 

Különleges írancia és német játékkurzus, délutáni tanfolyam 
és különórák gyermekek és leánykák részére, román és angol Háromszobás 

napos lakás a második emeleten novem- nyelven is. I1I. ker., Sírada Ireboniu Caurean 3. 
ber 1l-re kiadó. E. K. Thomas, I. kerület, 

sStr. I. G. Duca 8. 395 ! 

a Zarándokvonai Ra 
(3-án Indul a józsefvárosi állomástól reggel négy órakor. Visszaindul Radnáról déluián 6 10-kor. Jegyek : Idezoda 100 lelért kaphatók: 

Kisasszonynapján I. kerületben ,MISSIO"-üzlet, II. kerületben JASZENSZKYzdivatáruüzlet, III. kerületben plébánia, IV. kerületben COMPAS" 

y7 
Nyomatott a Huniadinyomda körlorgógépén fimisoara I, Piata Lenau 3. 


